

FOAIA POPORULUI

Apare în fiecare Duminică

Cea mai frumoasă foaie națională poli-
tică-populară înființată în anul 1892

Apare în fiecare Duminică

PREȚUL ABONAMENTULUI

Pe un an Lei 120.—
Pe o jumătate de an Lei 60.—
Pentru America 3 dolari pe un an întreg.
Un număr costă 3 Lei.

Redacția și Administrația:

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
(lângă poștă)

Manuscrisurile intrate nu se înapoiază

INSERATE

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12

Prețul inseratelor:

Un șir petit 5 Lei pentru fiecare publicare.

Noua împărțire administrativă a țării

Vom avea 70 județe și 17 comune urbane (orașe mari) numite municipii. — Patru județe își schimbă capitalele. — Alte schimbări comunale și județene.

În săptămâna trecută Maestatea Sa Regele a semnat, la Sinaia, decretul care rânduește schimbarea județelor și comunelor în țară. Acest decret s'a dat pe baza articolului 380 din noua Lege pentru Unificarea Administrativă. Decretul numit va apare zilele acestea în „Monitorul Oficial“ din București și din ziua aceea are putere de lege, dar va intra în vigoare la o zi de mai târziu, după cum se va anunța. În cele următoare dăm părțile mai însemnate ale decretului numit:

Vom avea 70 județe și anume: 1 Alba, 2 Argeș, 3 Arad, 4 Bacău, 5 Bălți, 6 Bihor, 7 Botoșani, 8 Braila, 9 Brașov, 10 Ruzău, 11 Cahul, 12 Caliacra, 13 Câmpulung, 14 Cernăuți, 15 Cetatea Albă, 16 Ciuc, 17 Cluj, 18 Constanța, 19 Covurlui, 20 Dâmbovița, 21 Dolj, 22 Dorohoi, 23 Durostor, 24 Fălciu, 25 Fălticeni, 26 Făgăraș, 27 Gorj, 28 Hotin, 29 Hunedoara, 30 Ialomița, 31 Iași, 32 Ilfov, 33 Ismail, 34 Lăpușna, 35 Maramureș, 36 Mehedinți, 37 Mureș, 38 Muscel, 39 Năsăud, 40 Neamț, 41 Odorhei, 42 Olt, 43 Orhei, 44 Prahova, 45 Putna, 46 Rădăuți, 47 Râmnicul Sărat, 48 Roman, 49 Romanați, 50 Sălaj, 51 Satu Mare, 52 Sibiu, 53 Someș, 54 Soroca, 55 Storojineț, 56 Suceava, 57 Târnava Mare, 58 Târnava Mică, 59 Tecuci, 60 Teleorman, 61 Tighina, 62 Trei Scaune, 63 Tulcea, 64 Turda, 65 Tutova, 66 Vaslui, 67 Vâlcea și 68 Vlașca. — Județele Caraș-Severin și Timiș-Torontal rămân, până la o nouă cercetare, în forma lor de acum.

17 municipii. Un număr de 17 comune urbane, capitale de județ, au fost declarate municipii (orașe mari, cu drepturi deosebite). Acestea sunt: Arad, Brașov, Braila, București, Cernăuți, Cetatea Albă, Chișinău, Cluj, Constanța, Craiova, Galați, Iași, Oradea Mare, Ploști, Sibiu, Târgu Mureș, Timișoara.

Schimbări de capitale. Se schimbă capitalele următoarelor județe: *Balcic* în locul Bazargicului, pentru județul Caliacra; *Alba Iulia* în locul Aiudului, pentru jud. Alba; *Baia Mare* în locul Careilor, pentru jud. Satu Mare; *Blajul* în locul Diciosânmărtinului, pentru jud. Târnava Mică. — În aceste județe, reședințele vor rămâne deocamdată tot în vechile capitale, până ce se vor afla localurile necesare, pentruca toate autoritățile se poată funcționa în nouile capitale.

Nouii comune urbane. Se transformă în comune urbane (orașe) nereședințe următoarele comune urbane reședințe și comune rurale: Diciosânmărtin, Aiud, Gura Humorului, Zastovna, Siret, Văscăuți, Vijnița, Coțmani, Careii, Bazargic, Comrat, Brad, Cojocna, Năsăud, Basarabeni, Nădlac, Săveni, Beclean și Salonta Mare.

Comune rurale alipite la comune urbane. La Oravița se alipesc comunele Oravița Montană, Oravița Română și Rechitova; la Făgăraș comuna Galați; la Baia de Aramă satele Dealu Mare, Bistrița și Tarnița; la Reghin comuna Reghin-Sat; la Baia Mare comunele Tuții de sus, Fernezeiu și orașul Baia Sprie. — Mai sunt apoi și în vechiul Regat, Basarabia și Bucovina, diferite sate ce se alipesc la orașe.

Nouii numiri pentru județe în Ardeal. Județul Cojocna se va numi pe viitor județul *Cluj*; jud. Solnoc-Dobâca se va numi *Someș*; jud. Mureș-Turda se va numi *Mureș*; jud. Turda-Arieș se va numi *Turda*; jud. Alba de jos se va numi *Alba*.

Numărul comunelor rurale pe provincii. Numărul comunelor rurale în anul 1908, în vechiul Regat erau 2593; la 1 Iulie 1925 numărul comunelor rurale în vechiul Regat era 2987; în Ardeal 4088, în Basarabia 608, în Bucovina 326. — Adică în total 8009 comune rurale, 76 comune urbane reședințe, 80 comune urbane nereședințe și 6 municipii, adică în total la 1 Iulie 1925 numărul tuturor comunelor era de 8165.

În viitor, conform modificărilor vor fi 3672 comune rurale în vechiul Regat, 4034 în Ardeal, 714 în Basarabia, 312 în Bucovina, total 8744 comune rurale în întreaga țară, la care se adaugă 70 comune urbane reședințe (capitale de județ) 93 urbane nereședințe și 17 municipii. În total, toate comunele din România vor fi 8908, cu un plus de 800 față de vechea situațiune.

Numărul plășilor din întreaga țară era până acum de 434; vor fi în viitor 496, adică un plus de 64 peste cele actuale; acest plus se repartizează astfel: 25 în Ardeal, 21 Bucovina, 6 Basarabia, 14 vechiul Regat. Numărul actual al subprefecților, administratori de plasă și prim-pretorilor era 434. Numărul notarilor din întreagă țară era de 5420.

Când intră în vigoare decretul? Decretul, care conține numeroase adnexe, apare zilele acestea în „Monitorul Oficial“, când se fac și numirile noului personal administrativ. Competința actuală a autorităților județene și comunale va rămâne în vigoare până la instalarea noilor consilii comunale și județene alese. De prezent se lucrează la unificarea scriptelor și rapoartelor.

Din ziua, de când va apărea decretul în „Monitorul Oficial“, aceia cari sunt lăsați afară din listele electorale, au dreptul să facă contestație (recurs) la judecătoria de ocol, în termen de 10 zile, după așizarea listei.

S'au redus taxele de export dar prea puțin.

La porumb și orz cu câte 8 mii lei, adică 12 mii delă 20 mii lei, cât a fost. Fasolea cu 5 mii lei de vagon, adică 15 mii lei dela 20 mii. Taxele la grâu, secară și ovăs rămân deocamdată neschimbate.

Meiul la 12 mii lei, dela 15 mii. Mazerea și linteia la 15 dela 20 mii. Pastele făinoase la 15 dela 25 mii. Rapița la 20 dela 30 mii. Orice fel de fructe 200 lei vagonul. Malțul la 10 dela 20 mii lei.

Prețul cerealelor a scăzut însă așa de mult, în timpul din urmă, încât de prezent reducerile de sus nu vor putea ajuta nimic exportului. Dacă prețurile nu se urcă, guvernul va trebui să reducă din nou taxele de export.

În zilele viitoare se așteaptă și reducerea taxelor de export pentru vite, dela 8 la 4—3000 lei și pentru porci 800 lei bucata.

Politica în țară

În toate părțile se discută și se fac pregătirile necesare pentru alegerile comunale și județene. Decretul regal a apărut în 7 Octomvrie. Despre noua rânduială administrativă a țării, scriem pe larg în acest număr. Fiecare cetățean să cetească cu atenție. Mergeți și controlați listele, ca să nu rămâneți afară. Ce e de făcut mai târziu, vom scrie în numerele viitoare.

Odată listele expuse spre vedere publică și contestațiile judecate, — se va trece la rânduirea zilelor de alegere. Aceasta se poate întâmpla chiar și în Noemvrie sau Decemvrie. Numai dacă guvernul ar cădea înainte de alegerile comunale, atunci acestea se amână. E bine însă, ca noi să socotim cu ținerea alegerilor, deoarece liberalii nu vreau încă să se dea bătuți.

Parlamentul se deschide în 15 Octomvrie. Liberalii caută mereu să vâre zizanie între Partidul Național și Țărănesc. Dar nu vor izbuti. Consfăturile între aceste două partide se urmează zilnic, iar în ședința comitetului din 13 Octomvrie se vor lua ultimele hotărâri asupra ținutei viitoare.

Căderea guvernului liberal e foarte aproape. Nimic nu-l mai poate scăpa. Mai stă la cârma țării până se votează noua lege electorală pentru Camera și Senat. Apoi va pleca, deși mulți liberali se țin de putere ca șcaul, dorind a mai „da gata“ câteva legi bune pentru ei.

Văzând minoritarii, că singurul urmaș serios la guvern după partidul liberal, e Partidul Național, atât Maghiarii cât și Sașii încep a se învârti în jurul conducătorilor acestui partid. — Aceasta încă e o dovadă, că Averscanii nu mai numără.

Lucrările pentru aplicarea reformei administrative

La Ministerul de Interne se continuă lucrările pentru aplicarea reformei administrative. Pe ziua de Mercuri 7 Octomvrie 1925, a apărut în „Monitorul Oficial” decretul cu împărțirea județelor și fixarea comunelor, despre care scriem pe pagina 1.

Cu această ocazie, comisiunea pentru aplicarea reformei administrative a dat o hotărâre telegrafică către prefecturi și comunele urbane, prin care le pune în vedere, că începând cu ziua de 7 Octomvrie, în termen de 10 zile trebuiesc afișate listele electorale. După aceea se vor lăsa alte 10 zile libere, pentru ca cetățenii să poată face contestațiile (recursele) necesare, iar dela această dată în termen de 8 zile judecătorii de ocol vor trebui să aducă hotărâre asupra contestațiilor. — *Listele definitive* vor fi astfel cunoscute între 5 și 10 Noemvrie 1925.

Comisiunea lucrează de asemenea la o decizie pentru fixarea plășilor și încadrarea funcționarilor, numirea prefectilor și pretorilor. În acest scop se face la Ministerul de Interne controlarea tuturor acelor funcționari, cari îndeplinesc condițiunile cerute de lege și de statutul funcționarilor. Aceste sunt ultimele lucrări pregătitoare pentru aplicarea reformei administrative.

Incercările Maghiarilor

De o vreme încoace, ziarurile italiene publice tot mai dese articole, în care îi compătimește pe Unguri, pentru starea în care au ajuns. Scriitorii acestor articole — cari sunt plătiți bine pentru scrisul lor, — lasă să se vadă intențiunea ce o au, de-a deștepta, în inimile oamenilor politici din Europa, milă, cu gândul, că îi vor ajuta să-și vadă planurile împlinite: de-a se revizui paragraful păcii în favoarea trufașilor Unguri.

Acest mod de încercare, e foarte bine cunoscut și sperăm, că așteptările Ungurilor nu vor fi nici când împlinite, de-ar jertfi ei ori-cât pentru propaganda în străinătate.

Mai nou, să încercă și pe altă cale, pentru a speria lumea, ca să se gândească la schimbarea păcii. Anume, unii Unguri încep a face propagandă, pentru alipirea Ungariei la Germania. Se înțelege, că asta numai după unirea Austriei cu Germania, s'ar putea face. Scopul lor însă nu e acesta, ci vreau ca prin aceasta se stoarcă dela aliați favoruri, ca vezi Doamne, să-i țină departe dela acest gând.

Dar lumea, bine cunoaște chițibușurile planurilor ungurești și de aceea nu se prea grăbește să le facă pe voie.

Politica externă

O conferință pentru pace și încheierea unui *pact de siguranță* se ține de prezent la Locarno (orașel în Elveția). Această conferință a fost propusă în ședințele Ligii Națiunilor, care s'a întrunit săptămânile trecute în Geneva (tot Elveția). La conferința din Locarno iau parte ministrii de externe a țărilor conducătoare în Europa. Germania încă e reprezentată. Dacă această conferință va duce la bun sfârșit, atunci Germania prin intrarea în Liga Națiunilor va fi domolită a se mai gândi tot la războiul de revanșe contra Franței. S'ar face deci un mare pas spre pace.

Maroc. Ultima ofensivă franco-spaniolă contra răsculaților rifani din Maroc înaintează mereu. Se pare, că marocanii trăesc ultimele zile de rezistență. Triburile lui Abd-el-Krim îl părăsesc zilnic. Lipsit de muniții, trupe și aprovizionare, șeful rebel nu o va mai putea duce mult. De altcum vaza lui a ținut atâta, cât a avut izbânde militare. Acum Francezii și

Spaniolii îi poartă un războiu modern, cu ultimele perfecțiuni tehnice: cară de asalt, aeroplane, artilerie de toate calibrele.

Japonia și-a făcut un nou program de construcție al flotei japoneze. Până în 1932 se prevede construirea a 4 vapoare de câte 14 mii tone, 23 distrugătoare de clasa întâi, 10 submarine, 3 vapoare tancuri și 3 canoniere. — Tot semne de pace!

Germania și Rusia. Zilele trecute s'a anunțat încheierea unei învoeli comerciale între Germania și Rusia. Aceasta e o dovadă, că legăturile între numitele țări devin tot mai strânse, ceace dă multora de gândit. Până acum nici o țară europeană n'a încheiat legături comerciale așa strânse cu Rusia, cum a făcut Germania.

Un congres internațional minoritar se va deschide în 15 Octomvrie 1925, la Geneva (Elveția). Dupăcum se anunță, la acest congres Partidul maghiar din Ardeal va trimite trei delegați. Sașii nu trimit pe nimenea.

Ingrijiiți-vă de dreptul de vot!

Dupăcum scriem la alt loc al foii de azi, decretul regal asupra împărțirii județelor și fixarea comunelor urbane și rurale, a apărut în „Monitorul Oficial” din 7 Octomvrie 1925. Prin această publicare se consideră, cu această zi, încheiate listele electorale pentru alegerile comunale și județene.

Ce urmează acum? Din 7—17 Octomvrie, toate primăriile sunt datoare să afișeze (se pună spre vedere publică) aceste liste electorale. Despre afișare trebuie să li se aducă la cunoștință oamenilor, fie prin publicare în gazete (la orașe), fie prin baterea dobei sau aviz la biserică (pe sate).

Se prea poate însă, ca pe unele sate să se lipească un simplu aviz pe tabla primăriei, care aviz să stea acolo cele 10 zile preserise. Asupra acestui aviz — s'ar putea întâmpla și aceea — să nu li se atragă atenția sătenilor, iar odată 10 zile împlinite, publicația va fi la repezeală luată jos. Formă s'a împlinit. Primarul și notarul sunt acoperiți. Cei scurtați vor afla numai când vor vrea să meargă la vot; atunci li se va spune că nu pot vota, nefiind înscrși în lista alegătorilor.

Se mai poate întâmpla și altceva. Primarul și notarul au libertatea se pună lista spre vedere publică, în oricare zi, cu începere din 8 Oct. El o poate pune în 8 Oct., în 9 sau 16 Oct., urmând ca din ziua publicării, lista să stea 10 zile spre vedere publică. În chipul acesta se împlinește formă preserisă.

Ce se va întâmpla deci în zilele acestea? Ceice au întocmit bine listele, nu se vor grăbi prea tare cu afișarea lor. Vor face aceasta numai prin 15—16 Octomvrie, ca astfel oamenii între timp să fie luat știre din gazete și publicații, despre ce este vorba. Ceice se știu cu musca pe căciulă — că au lăsat afară din listă mulți alegători — se vor grăbi cu afișarea ei, fără a spune și publică multe oamenilor, ca astfel să nu dea oamenii năvală cu contestațiile (recursele).

De aceea, socotind cu răul, fiindcă am văzut ce s'a întâmplat pe multe locuri cu listele pentru Camerele Agricole, noi dăm fraților nostri următoarele sfaturi: Cât ce ați luat știre despre cele publicate aici, mergeți la primărie și întrebați: S'a pus spre vedere publică lista alegătorilor pentru comună și județ? Dacă nu s'a pus, când se va pune? Controla în liste se poate face foarte ușor: numele oamenilor sunt scrise după alfabet, fiecare își caută numele după litera începătoare a numelui de familie. Dacă e înscris, se duce liniștit acasă. Dacă nu e înscris, atunci trebuie se facă o cerere către judecătoria de ocol. Cererea trebuie înaintată îndată. Forma ei poate fi ca cea următoare, se scrie pe o coală de hârtie și fără timbru,

dar scriind pe ea că de ce nu are timbru. Iată forma:

Domnule Judecător,

Subsemnatul locuitor în comuna județul de ocupațiune, în etate de ani, văzând că n'am fost trecut în lista alegătorilor pentru comună și județ, din comuna, cu onoare Vă rog să fiu trecut în numita listă, dat fiind că întrunesc toate condițiunile cerute de lege.

Cu stimă

D-sale D-lui judecător-șef al judecătoriei de Ocol în

Pertractarea cererilor. Judecătorul va trebui să hotărască în timp de 8 zile dela primirea cererii. Este de observat, că termenul de judecare nu se va aduce la cunoștință prin citație, ci se va afișa la ușa judecătoriei. (Art. 382). Astfel stând lucrul, cetățenii cari fac recurs vor face bine să dea procură unui avocat, care să urmărească termenul. Dată fiind însemnătatea alegerilor comunale și județene, nădăjduim că fiecare cetățean își va apăra dreptul de vot, ori câtă pierdere de vreme l-ar costă.

Cooperația în Ardeal

Cooperația în Ardeal, dela Unire încoace, a luat o desvoltare nu prea îmbucurătoare, din cauza mai multor greutăți, care întâmpină cooperația în mersul și desvoltarea ei. Oameni cari sunt chemați pentru o mișcare mai stăruitoare în Ardeal, sunt preocupați cu alte chestiuni mai mari și mai grele. Dar în curând va trebui să ne apucăm cu toții de lucru.

Cooperația în Ardeal este una din chestiunile, care trebuie se preocupe pe fiecare cetățean din satele și orașele noastre. Vedem cum ne cutropesc străinii cu industria și negoțul. Noi stăm și privim cum se strecoară bogăția țării noastre în pungile străinilor.

Dar pentruca mișcarea cooperatistă să fie cât mai sigură și cu progres, trebuie să ai și oameni pregătiți în direcția aceasta. Pe lângă preoți și învățători, mai trebuie și contabili anume pregătiți pentru cooperație, cum e la școala înființată în Ludoșul de Mureș, jud. Turda-Arieș.

Ca unul, care am absolvat această școală, îndemn cu toată căldura pe frații mei, ca să se găsească aproape din fiecare comună, unul doi băeți deștepți, care să urmeze această școală. Cursurile se încep la 20 Octomvrie, dar înscrieri se pot face până la 1 Noemvrie.

Se primesc elevi și eleve dela 15 ani până la 27 ani și vor trebui să aibă cel puțin 6 clase primare complete. Sunt preferiți cei cu clase de liceu. Elevii pot fi interni sau externi. Taxele școlare nu sunt mari. Pentru hrană, spălat și dormit ajunge 700 lei. Actele de primire sunt: Extras de botez, Bilet de identitate, Certificat medical, Certificat școlar și Certificat de moralitate.

Absolvenții acestei școli pot fi contabili la bănci sau cooperative din comună, iar cei mai deștepți vor ajunge revizori-contabili și vor face armata numai un an. Vor fi totdeauna printre fruntașii satului.

În viitor va trebui ca nici o comună să nu mai rămână fără o Bancă Populară și Cooperativă Sătească, căci astfel populația va fi scăpată din ghiarale speculanților. La băncile populare se poate lua dobândă cel mult 15%, pe când la celelalte bănci au întrecut 20 și 30%. Mai sunt și alte multe avantagii, pe care le aduce băncile și cooperativele sătești, încât ar fi o adevărată desrobire economică, dacă toate satele ar avea băncile și cooperativele lor. — Noul român, 3 Oct. 1925.

Ioan Aron.

INFORMAȚIUNI

Lista alegătorilor în orașul Sibiu se pune spre vedere publică, începând din 15—24 Octomvrie 1925. (Vezi și publicația la pagina 6 a foii de azi.) Luăm cu plăcere la cunoștință, că lista nu s'a pus în grabă prea mare, ca astfel oamenii să aibă timp a lua știre de afișarea ei. — Frați români, interesați-vă dacă sunteți în listă și mergeți chiar și mai curând. Lista se află la Primărie, în camera Nr. 4, unde se poate vedea în orele oficiale.

Legea pentru unificarea administrativă, pe care o tipărim în tipografia noastră, și care lege e explicată pe înțelesul tuturor de dl *Dr. Aurel Dobrescu*, — e gata, dar nu am pus-o încă în vânzare, fiindcă în aceste zile apare și *regulamentul legii*, care s'ar putea întâmpla se mai schimbe câte ceva din înțelesul articolelor (paragrafii) legii. Vom a publica un lucru cât mai complet. Cartea se va pune în vânzare pe Luni 12 Oct. Prețul 25 lei, iar pentru poștă 5 lei deosebit.

O delegație de primari români în Paris. Doisprezece primari, ai celor mai mari orașe din România, s'au dus la Paris, pentru a studia și a se informa la fața locului despre modul cum se administrează marele oraș francez. Ei au depus pe mormântul soldatului necunoscut o cunună, ca fiind din partea orașelor țării noastre. — Depunerea cununei e un frumos semn de stimă pentru francezii căzuți în războiu. Noi ne-am bucură însă, dacă am putea obseva în curând, că cei 12 primari au învățat și alte lucruri bune la Paris, pe cari să le introducă în curând și în țară la noi. Numai așa au rost marile cheltueli de călătorie.

Sfințirea unei școale românești în Macedonia. În luna Septemvrie s'a deschis școala românească din Ciurmaia, comună situată în Macedonia bulgară. Au luat parte autoritățile românești din Sofia, în frunte cu ministrul României în Sofia și foarte multă populație românească din mari depărtări. Noi, cari am suferit jugul străin, ne putem închipui bucuria fraților Macedoneni.

Ucenicii lui Tomescu și Muntean. Faima bandiților Tomescu și Muntean, — cel din urmă împușcat săptămânile trecute, — a pătruns în Ardeal. Și cum pilda rea prinde mai repede, ca cea bună, s'au aflat oameni, cari să-i imiteze. Așa au fost calfele de zidar *Seișan Nicolae* și *Fărcașiu Grigor* din Târgu Mureș. Aceștia îmbrăcându-se în haine de jandarmi, în tovărășia țiganului *Varga*, pe care îl conduceau prin șate, cu mâinile legate, ca și când l'ar escorta, au jefuit în drumul lor pe mulți gospodari. În apropiere de *Sighișoara* însă au fost priși și puși la răcoare. Acum o pedeapsă aspră, ca să le treacă pofta de hoții.

A murit un mare om politic. Unul dintre cei mai de seamă întemeietori ai Ligii Națiunilor, *Leon Bourgeois*, a murit în Paris. El a lucrat mult la încheierea păcii în Europa.

Ministrii străini la expoziția din Chișinău. Intre mulții vizitatori ai expoziției din capitala Basarabiei, au fost și ministrul Franței și al Poloniei, cari reprezintă țările lor în România. Ei au rămas uimiți, de cele văzute în acea expoziție.

Pedeapsă meritată. Șoferul *Dumitru Savu* a fost pedepsit cu o amendă de 20.000 lei, pentru că mergând cu o viteză prea mare a lovit pe femeia *Ana Gărgă*, care era călare. Femeia a căpătat mai multe răni, iar calului i-a rupt picioarele. Șoferul văzându-și isprava a mână automobilul și mai repede, dar a fost prins în Târgul Jiu și adus înapoi la *Petroșani*, în apropierea căruia s'a întâmplat nenorocirea.

Comisiunea județeană Sibiu, pentru reforma agrară, va judeca următoarele apeluri precum urmează: În 13 Oct. 1925, ora 4 d. a., improprietărire în Laz; în 15 Oct. 1925, ora 4 d. a., tabloul cu locuri de casă în Sebeșul săsesc; în 16 Oct. 1925, ora 9 dim., exproprierea pentru locuri de casă dela *Binder* din Sebeșul săsesc; în 17 Oct. 1925, ora 9 dim., expropriere pentru biserica ortodoxă din Sebeșul săsesc; în 19 Oct. 1925, ora 4 d. a., improprietărire cu locuri de cultură în *Reciu*. — Preș. Com. Jud. r. a. Sibiu, *Scarlat Constantinescu*.

Un an închisoare pentru contrabandă. *Jidanul Ieremias* din Satu Mare a fost judecat la un an închisoare pentru contrabandă de mătasă și alte obiecte de lux din Cehoslovacia. Prin contrabandele făcute a scărițat veniturile Statului cu sute de mii.

O pedeapsă plătită din colectă. Aviatorul francez *Costes* a fost deținut în Germania, fiindcă a sburat pe de-asupra teritoriului german. Pentru eliberarea lui, autoritățile au cerut dela guvernul francez suma de 3500 franci aur. Auzind de aceasta un redactor dela *Strassburg*, a făcut o colectă printre locuitorii orașului și în vreme de un cias suma a fost strânsă. — Așa se știu însufleți Francezii, pentru vitejii lor!

Mort în fundul Dunării. În portul *Ramadan* lucrau mai muți scafandrieri (oameni cari se scobor în fundul apelor), pentru a scoate rămășițele unei corăbii înecate, în cursul războiului. Intre ei, era și scafandrierul *Marin Premaru*, care a murit în fundul Dunării, din cauză, că o bărnă, pe care voia s'o scoată afară, căzând, a rupt țevă prin care primea aerul. Corpul lui a fost scos de ceilalți tovarăși.

Membrii în Centrala Băncilor Poporale. Au fost aleși, pe un timp de trei ani, în Consiliul de administrație al Băncilor Poporale și următorii membrii din Ardeal: *Dr. Ioan Tibil*, președintele Consiliului de administrație al Băncii Poporale din *Șomcuta Mare* și preotul *Gavril Pop* din *Luna de Arieș*.

O aniversare tristă, cu urmări și mai triste. În săptămâna trecută s'a comemorat moartea poetului muntenegrean *Petrovici Nye-gus*, mort în decursul războiului și înmormântat provizoriu în *Cetinje*. Cu aceasta ocaziune, osemintele sale au fost transportate pe muntele *Lovcen*, unde națiunea i-a ridicat un frumos lăcaș de veci. Oaspeții s'au urcat pe munte cu automobile și camioane. Un camion încărcat cu 20 persoane, la o cotitură, s'a răsturnat într'o mare prăpastie. Unii au fost aflați morți, alții grav răniți. Mare nenoroc pe bieții oameni.

Testament mult grăitor. Nu de mult, a murit în India grecul bogătan *Evanghelos Rastopolos*. El a lăsat prin testament guvernului grec o sumă de bani pentru o școală de model. A mai lăsat ajutor la 10 fete și 10 tineri săraci. La sfârșitul testamentului însă spune „n'am lăsat armatei și marinei nimica, fiindcă au fost destule războaie până în ziua de azi“. Numai cât a uitat grecul să spună, că: Ce să facă o țară, când e atacată de alții?

Mulțumită publică. Oficiul parohial ortodox din *Șelimbăr* aduce mulțumită primăriei comunale din *Tălmăcel*, pentru că s'a dat voie a colecta în comună dela credincioși, lemne, grinzi, caferi, scânduri și bani, în favorul zidirei unei biserici noue în comuna noastră *Șelimbăr*. Oficiul parohial ortodox *Șelimbăr*.

La „Fondul Victor și Eugenia Tordășianu“ pentru înzestrarea fetelor sărace, dar cu alipire către Reuniunea meseriașilor români din Sibiu, a colectat vornicul *Ioan Imbăruș* suma de 230 lei, dela nuntașii tinerilor *Nicolae Roșian* cu *Mărioara Dumitru*, fiind nași *Ioan Sitov* cu soția. Pentru prinos mulțamește: *Comitetul*.

Invitare. Reuniunea română de muzică „*Gheorghe Dima*“ din Sibiu, invită pe toți membrii la adunarea generală ordinară, care se va ține Sâmbătă în 7 Octomvrie a. c., ora 6 p. m., în sala Reuniunii de muzică săsești „*Musikverein*“, Pământul mic No. 2. Obiectele de pertractare: Raportul general; Cenzurarea socotelilor și darea absolutului; Statorirea bugetului pe anul 1925—6; Propuneri eventuale; Alegerea noului comitet; Alegerea unei comisiuni pentru verificarea procesului-verbal al adunării generale. Este datorința fiecărui membru a lua parte la adunarea generală. Sibiu, la 26 Septemvrie 1925. *Comitetul*.

Aviz. Devenind cu 1 Octomvrie 1925 toate impozitele constatate și înscrise în roluri, invităm pe toți contribuabilii a și le achită fără întârziere cel mai târziu până la 20 Octomvrie a. c. După ceasta dată se va proceda la sechestrul fără alt aviz prealabil. Totodată aducem la cunoștință, că apelurile, contravențiunile și recursurile în senzul legii nu suspendă exercitarea. Șef-Perceptor, *Micu*.

Act de mulțumită. *Comitetul „Reuniunii culturale naționale a meseriașilor români din Sibiu“*, aduce și pe această cale mulțumita șefilor *P. Simonetti*, paroh, *Rășinari*, *S. Simonetti*, funcț., *Timișoara* și *H. Simonetti*, dir., *Arad*, cari din tristul prilej al decedării neuitatului lor părinte *Simion Simonetti*, fost măestru pantofar în *Săliște* și membru onorat și fondator al „*Reuniunii*“ noastre, au pus bază cu suma de 500 lei „*Legatului Simion Simonetti* pentru ajutorarea văduvelor și orfanilor meseriașilor români, membri ai *Reuniunii*. Sibiu, 1 Octomvrie 1925. *Comitetul Reuniunii*.”

Muzică și Teatru

Concertul Jean Atanasiu, care a avut loc Marti în 6 Octomvrie 1925, a fost bine reușit. *Dr. Atanasiu* posedă o voce puternică de bariton cu timbru plăcut, era prea voluminoasă pentru mica sală dela *Unicum*. Are o școală desăvârșită și a încântat publicul cu bogatul său program, în care a avut ocazie de a arăta frumusețea vocii sale. Mai mult a plăcut publicului ariile italiene ale lui *Tosti* și *Diaz*, în care a ieșit în relief dulceața vocii sale. Cei doi grenadiri de *Schumann* a fost o prestație de primul rang. Publicul a plecat încântat dela acest frumos concert. T.

Trupa populară de comedii sub direcția dlui *V. Brezeanu*, va da Sâmbătă în 10 Octomvrie 1925 un singur spectacol. Se va juca comedia de moravuri în 3 acte „*Calcușul miresei*“ de *Felix Gandera*, în rolurile principale d-șoarele *F. Hagi-Preda*, *Sylvia Dumitrescu*, *Natalia Vasiliu*, *Aura Mihailescu*, d-nii *Vasile Brezeanu*, care a jucat și în anul trecut cu mare succes în Sibiu, *N. Scorteanu*, *St. Carabin* etc. Bilete se află la *Librăria „Foaia Poporului“* și seara la *cassa teatrului*.

Trupa Tănase, care e așa de bine cunoscută și apreciată în Sibiu, va da în 19 și 20 Octomvrie 1925 două reprezentanții. În 19 Octomvrie se va juca revista „*Odată și să mor*“ în 2 acte și 8 tablouri de *Hertz* și *Durstoy*, iar în 20 Octomvrie se va juca „*Bonsoir București*“, revistă în 2 acte și 6 tablouri de *Kirișescu* și *Vladoianu*. Balet de 50 persoane și alte atracțiuni. Bilete de vânzare la *Librăria „Foaia Poporului“* și seara la *cassa teatrului*. Alte amănunte pe afișe.

Serata de dansuri clasice a d-șoarei Floria Capsali va avea loc în 25 Octomvrie 1925 în teatrul orașenesc. Această artistă a plăcut mult publicului sibian.

Cercul Milea a sosit și va sta 4 zile în Sibiu. Zilnic program nou! Va da reprezentații *Vineri* în 9, *Sâmbătă* în 10, *Duminecă* 11 și *Luni* în 12 Octomvrie. Este unul din cele mai circuri românești. Amănunte pe placate.

Editura și tiparul: „*Tipografia Poporului*“
Redactor responsabil: *N. Bratu*.

SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE CREDIT INDUSTRIAL

BUCUREȘTI, Strada Banca Națională No. 8

Prospect de emisiune

a 300.000 acțiuni nominative sau 300.000.000 lei

Societatea Națională de Credit Industrial, conform art. 8 din statut, în urma deciziei Consiliului de administrație în ședința din 28 August 1925, a hotărât sporirea capitalului social de la 200.000.000 lei — la 500.000.000 lei printr-o nouă emisiune de 300.000 acțiuni nominative reprezentând un capital de 300.000.000 lei.

Scopul acestei emisiuni este de a spori capitalul de rulment al Societății, pentru a veni în ajutorul industriei mari, mijlocii și mici într-o măsură și mai largă ca până în prezent.

Din noua emisiune, conform art. 8 din Statutele Societății, Statul preia 20%, sau lei 60.000.000 iar Banca Națională a României 30%, sau „ 90.000.000.

Restul de 150.000.000 până la 300.000.000 lei, se repartizează astfel:

58.500.000 lei vechilor acționari; adică pentru 2 acțiuni vechi primește una nouă conform art. 8 din Statut iar 91.500.000 lei adică restul până la 150.000.000 lei se oferă subscripției publice.

Dreptul de opțiune pentru vechii acționari se va putea exercita cu începere de la 1 Octombrie a. c. și până la 31 Octombrie. După expirarea acestui termen, dreptul de opțiune al acționarilor se perimează, cămășind ca Consiliul de administrație să hotărască cum va crede de cuviință de repartizarea acțiunilor rămase neoptate.

Subscripția de 91.500.000 lei oferită publicului va avea loc tot în intervalul de la 1 Octombrie până la 31 Octombrie 1925.

Atât opțiunea, cât și subscripția de noi acțiuni se va putea face în provincie la sucursalele Băncii Naționale a României, iar în București la sediul Societății noastre în strada Banca Națională No. 8.

Pentru exercitarea dreptului de opțiune al vechilor acționari, se vor prezenta acțiunile vechi pentru a fi ștampilate.

Prețul noilor acțiuni, atât pentru vechii acționari cât și pentru noii acționari, va fi de lei 1000 de acțiune valoare nominală, plus lei 25 spese, care se vor achita astfel:

La subscripția, 30% din valoarea acțiunii sau lei 300 de acțiune plus spese de emisiune — — — — — lei 25 „ „

In total lei 325 „ „

Restul vărsămintelor până la completarea achitării acțiunilor se va efectua în modul următor:

Vărs. II-lea la 15-31 Martie 1926 lei 250 de acțiune.

Vărs. III-lea la 15-30 Iunie 1926 lei 350 de acțiune.

Se primesc și vărsăminte integrale.

Pentru vărsămintele neefectuate la datele fixate, va curge o dobândă de întârziere de 10% până la data achitării.

Întreaga emisiune participă la dividendul anului în curs, cu începere de la 1 Octombrie a. c., adică cu o pătrime din dividendul ce va reveni pentru exercițiul 1925.

Consiliul își rezervă dreptul de a închide subscripția înainte de 31 Octombrie 1925.

6861

Consiliului de administrație.

Casă cu etaj

situată la un colț într-un cvartier industrial, constatătoare din 4 locuințe moderne și aducând o chirie bună, deci foarte potrivită pentru plasare de capital, neavând lipsă de reparațiuni în 25 ani, se află de vânzare la

Dressnand & Comp.

Sibiu, Str. Regina Maria Nr. 51.

6947

Cantina

din cazarma „Mihai Viteazul“, Sibiu, este de închiriat.

Invalizii de război au dreptul a concursa pentru obținerea cantinei prin bună învoială, sau dacă se vor prezenta mai mulți, atunci prin concurs între sine.

Ca zi de licitație se fixează ziua de 1 Noembrie 1925, ora 9 a. m., în sus numără cazarmă, cancelaria Serv. cazarmarii.

În cazul că nu vor concursa invalizii de război sau că nu s'ar putea conveni cu ei asupra condițiilor de arendă, se va ține în același zi ora 9^{1/2} a. m. în același loc o licitație publică cu oferte închise, la care poate lua parte orice cetățean român.

Cățul de sarcini se poate vedea în zilele de lucru între orele 9-10^{1/2} a. m. în biroul Administrației cazarmar.

6978

Regimentul 90 Inf.

De vânzare

o roșă de moară de apă cu cupe și una roată de măsele și măsele uscate, 2 valuri, 2 vezi, fuse de stejar, se pot comanda tot soiul de obiecte de morărit. La cerere se dă specialist și monter la înjugatul piețelor ca să dea făină multă și bună. Fie moara cât de rea, noi o reparăm în stare bună. Se mai află mesă pentru măcelari și pantofari și războaie și urzoale pentru țesătoare. A se adresa la moara și jergăru din comuna Sibiel, p'asa Săliște. Cu stimă Gheorghe Ursu, Săliște, județul Sibiu. 6860

Atențiune

Ori care român sprijinitor al industriei românești va găsi Cruci și Monumente pentru cimitire din tot soiul de piatră precum și ori ce lucru și reparații aparținător acestei branșe. La prima piatrărie românească în Sibiu Str. Podului Nr. 7/a. 6939

Prețuri fără concurență.

Se execută și monumente pentru Eroii căzuți în războiul mondial.

Ioan Chidu, măestră pietrar.

De vânzare

15 jugăre de pământ în Șomărtin, județul Cincil Mare potrivite pentru pășunat de oi sau albever. A se adresa la Andreas Schnik No. 96 în Șomărtin sau în Sibiu, Strada Butanilor No. 8.

Coloniale

Lichioruri-Vinuri

precum și vopsele de perete de prima calitate și Anilină pentru lână și bumbaco. Vestitele vopsele „Iride“ compărați convenabil la 6413

Dumitru Schiopu

Piața P. Carol (f. mică) 25

STOFE ALBITURI CIORAPI

cumpărăm cu prețuri ieftine

la

Magazinul „ANDREE“

SIBIU

Straja Dragonilor Orașul de jos. 6969

Julius Wermescher

Secția de covoare

livrează cel mai ieftin

plapome, perini și matrațe

6803

Pentru

sezonul de toamnă

Stofe pentru mantale de dame și de domni barcheturi, stofe pentru costume etc. etc. Mantale de ploaie ghete marca Salamander și Kerma.

Secțiuni nou înființată de Radio Aparate și utensilii dela firme cunoscute de primul rang. Instalațiuni cu pricepere de branșe etc.

M. Breckner

6989

SIBIU



Ginvaericale, ceasuri, aurării și argintării, tacămuri complete de argint, lingurițe de cafea și de mocca, ceasuri moderne de pedestal și cișuri de birou ceasuri deșteptătoare cu prețurile cele mai ieftine. Primesc aur și argint în orice formă ca plată.

EMIL HÖCHSMANN

Ceasornicar și bijutier juvelier.

SIBIU

Strada Regina Maria 41.

9987

Candidat de avocat

cu praxă bună se angajează imediat în biroul advocațional Dr. Lázár Mátyás din Sibiu, (Strada Regina Maria 28). 6975

Un băiat

în etatea de 13-14 ani cu școala necesară, care vrea să lucreze tipografia, se primește momentan la tipografia „Foai Poporului“ în Sibiu.

Moșie de 300 jugăre

în județul Alba inferioară, de dat în arândă sau în parte.

Informații la Dr. V. V. Tilea, Cluj, Calea Regele Ferdinand 93.

6981

Primul Magazin Ardelean de Plane

V. Heldenberg

SIBIU, Strada Regina Maria 9

Fondat și renumit de 60 ani. Asortiment mare. Prețuri extraordinar de avantajoase. Plată în rate.

6983

6106

Depozit

de Var, Tigle, Cement

Atențiune!

Nu vă grăbiți în cumpărare până nu vizitați depozitul din strada Elisaveta 78 în care aflați totdeauna materialele susnumite, garantate de calitate bună și cu prețuri mai convenabile ca ori unde. Se primesc comenzi pentru întreaga țară.

Adresa: STERIO PANAIOTU Str. Elisaveta 73 SIBIU.

ARPĂCAȘ

furnizează pentru engrosiști pe lângă preparile de zi cele mai ieftine

Moara de descojit

6953

HERMANN WULASZKY, SIBIU.

Bolnavii de

Plămâni

astmatici

bolnavi de piept

scrofuloși!

anemici

săraci de sânge

slăbiți

află mult dorita ușurare a suferințelor lor prin

SIROPUL VERTES

Se întrebuințează încă la: Iusă măgărească, rachitism (boală englezească), scuipat de sânge, boala femeiești, precum și la tot felul de slăbiciuni. Mii și mii scrisori de recunoștință dovedesc efectul al Siropului Vertes. Gust foarte plăcut. Premiat la Paris, Londra, Ostende și Roma. Un colet poștal conținând 4 sticle 390 lei dela

Farmacia VULTURULUI Lugoj

6471

Nr. 34 Banat.



Cel mai ieftin izvor pentru cumpărarea tuturor articolelor de bucătărie, sticlărie și porcelan, geamuri etc. Restauratorii și funcționarii publici au reducere, pe lângă arătarea legitimației.

Sibiu, Strada Gării 11.

6986

Noua împărțire a județelor

Județul **Alba Iulia** va fi format din:

1. Actualul județ Alba de jos, afară de: Plasa Ocna Sibiului (fără comunele: Ghirbom și Cut care trece la județul Sibiu; Comuna Sărăcșeu care trece în județul Hunedoara;

Comunele: Orosia, Sâniacob, Petrilaca, Istihaza, Găbud, Botez, Gheja, Musca, Ațintiș, Cecălaca, Ciuciu și Nandra cari trec la județul Turda și

Plasa Blaj și comunele: Ozd, Bichiș, Herepea, Silea, Medveș și Gâmbuț cari trec la județul Târnava Mică.

2. Comunele: Ormeniș, Ciugudul de sus, Ciugudul de jos, Inoc, Decea și Cicău dela județul Turda-Arieș;

3. Plasa Sebeș dela județul Sibiu.

Județul **Arad** va cuprinde:

1. Actualul județ Arad;
2. Comunele: Zădărlac, Zăbrani, Aradul Nou, Segenthau, Kreutzstätten, Wiesenheid, Engelsbrunn, Sân Nicolaul mic, Schöndorf, Traunau și Guttenbrunn dela jud. Timiș Torontal.

Județul **Bihor** va fi format din:

- Actualul județ Bihor, afară de:
Plasa Valea lui Mihai care trece la jud. Sălaj;
Comunele Bucea și Feheteu (Negreu) cari trece la județul Cluj.

Județul **Brașov** va fi format din:

1. Actualul județ Brașov.
2. Plasa Bran și comunele Vlădeni și Tântari din actualul jud. Făgăraș;
3. Comunele: Budila, Teliu, Mărcuș, Dobârlău, Vama Buzăului, Bărcani și satul Lunca dela com. Doboli de jos dela jud. Trei Scaune;
4. Satul Fundățica din jud. Muscel.

Județul **Ciuc** va fi format:

- Actualul județ Ciuc, afară de:
Comunele: Bicazul Unguresc, Tulgheș, Corbu, Bihor și Borsec cari trec la jud. Neamț și Comunele Sarmaș și Varviz cari trec la jud. Mureș.

Județul **Cluj** va fi format din:

1. Actualul județ Cojocna, afară de: Plasa Teaca, com.: Craifalăul de Câmpie, Milașul Mare, Ruseni (Orosfaia) și Comlod din plasa Ormeniș, com. Sân George de Câmpie din plasa Sărmaș, cari trec la jud. Mureș;
- Com. Sălcuța (Fișcut) care trece la jud. Năsăud;

Comunele: Reditu, Aiton, Juriul de Câmpie și Soporul cari trec la jud. Turda și

Com. Trestia care trece la jud. Sălaj;

2. Comunele: Ciurila, Sălicea, Săvădisla, Feneșel, Răchișul Românesc, Hășdate, Lita Română, Miheșul de Câmpie și Velcheriul din jud. Turda Arieș;

3. Comuna Bucea și Negreu (Fehetău) dela jud. Bihor;

4. Comuna Tușa dela jud. Sălaj;

5. Comunele: Cătălina, Pânticeu, Dârja, Dobâca, Lona, Sic, Lac, Feldioara și Copru dela jud. Solnoc Dobâca.

Județul **Făgăraș** va fi format din:

1. Actualul județ Făgăraș, afară de plasa Bran și com. Tântari și Vlădeni cari trec la jud. Brașov;

Comunele: Lupșa și Cuciulata cari trec la jud. Târnava Mare;

2. Comunele Bruiu, Șomărtin, Gherdeal, Șona, Cobor, Cincu Mare, Cincșor, Hălmeag, Toarcla, Rodbav, Soarș, Buholț, Calbor și Felmer din jud. Târnava Mare.

Județul **Hunedoara** va fi format din:

1. Actualul județ Hunedoara.

2. Com. Sărăcșeu dela jud. Alba de jos.

Județul **Maramureș** rămâne neschimbat cum a fost.

Județul **Mureș** va fi format din:

1. Actualul județ Mureș Turda, fără com.: Ghindari, Satul Cioc, Hotești, Ștefănești, Chibed, Sângeorz Pădureni, Fântânele, Călimănești și Viforoasa cari trec la jud. Odorhei;

2. Plasa Teaca, com.: Milașul Mare, Craifalăul de Câmpie, Ruseni (Orosfaia), Comlod din plasa Ormeniș și com. Sân George de Câmpie din plasa Sărmaș din jud. Cluj;

3. Com.: Tirimia Mare, Tirimia Mică, Satul nou, Cerghidul Mare și Cerghidul Mic din jud. Târnava Mică;

4. Com.: Grăbenișul de Câmpie, Seulia, Oroiu de Câmpie, Șăușa, Șăușa de Câmpie, Petea, Văidei, Oarba, San Marghita, Dileul Românesc și Dileul Unguresc din jud. Turda;

5. Com.: Sarmaș și Subcetate (Varviz) dela jud. Ciuc.

Județul **Năsăud** va fi format din:

1. Actualul județ Bistrița Năsăud, afară de com. Cărlibaba Nouă și Coșna cari trec la jud. Câmpulung;

2. Com.: Sieul Cristur, Chintelnic, Mateiu, Moruț, Sân Iacob, Uifalău, Sieul Măgheruș, Șirioara, Arcalia, Țigău și Chirălești din plasa Beclean, jud. Solnoc Dobâca.

3. Com. Sălcuța (Fișcut) din jud. Cojocna. Capitala *Bistrița*.

Județul **Odorhei** va fi format din:

1. Actualul județ Odorhei, afară de com. Archita, Beia și Draoș trecute la jud. Târnava Mare.

2. Com.: Ghindari, Satul Cioc, Hotești, Ștefănești, Chibed, Sângeorz Pădureni, Fântânele, Călimănești și Viforoasa din jud. Mureș Turda.

Județul **Sălaj** va fi format din:

1. Actualul județ Sălaj, fără com. Tușa care trece la Cluj;

2. Plasa Valea lui Mihai din jud. Bihor;

3. Plasa Careii Mari și com.: Dobra, Hurez și Racova din jud. Satu Mare;

4. Com. Ciocmani, Bebeni, Surduc, Cristolțel, Solona, Brăglez, Muncel și Crăstoșul Mare din jud. Solnoc Dobâca;

5. Comuna Trestia dela jud. Cojocna.

Județul **Satu Mare** va fi format din:

1. Actualul județ Satu Mare, fără com.: Dobra, Hurez și Racova și fără plasa Careii Mari cari trec la jud. Sălaj;

2. Plasa Copalnic Mnaștur dela jud. Solnoc Dobâca.

Județul **Sibiu** va fi format din:

1. Actualul județ Sibiu afară de comuna Bendorf, care trece la jud. Târnava Mare; Plasa Sebeș care trece la jud. Alba-Iulia;

2. Plasa Ocna Sibiului (fără com.: Ghirbom și Cut) dela jud. Alba Iulia;

3. Com. Hașag dela jud. Târnava Mare.

Județul **Someș** va fi format din:

1. Actualul județ Solnoc Dobâca, afară de: Plasa Copalnic Mnaștur care trece la jud. Satu Mare;

Com.: Ciocmani, Bebeni, Surduc, Cristolțel, Solona, Brăglez, Crăstoșul Mare și Muncel cari trec la jud. Sălaj;

Com.: Feldioara, Cătălina, Pânticeu, Dârja, Dobâca, Lona, Sic, Lac și Copru cari trec la jud. Cluj; și

Com.: Sieul Cristur, Chintelnic, Mateiu, Moruț, Sân Iacob, Uifalău, Sieul Măgheruș, Șirioara, Arcalia, Țigău și Chirălești din plasa Beclean cari trec la jud. Năsăud.

Județul **Târnava Mare** va fi format din:

1. Actualul județ Târnava Mare, afară de com.: Bruiu, Șomărtinul, Gherdeal, Șona, Rodbav, Soarș, Cobor, Felmer, Cincu Mare, Cincșor, Toarcla și Hălmeag cari trec la jud. Făgăraș;

Com. Hoghilac și Prod cari trec la jud. Târnava Mică;

Com. Hașag trecută la jud. Sibiu;

2. Com.: Boiu Mare, Dârlos, Șardu, Hetur și Țopa, dela jud. Târnava Mică;

3. Com. Bendorf dela jud. Sibiu;

4. Com. Archita, Beia și Draoș dela jud. Odorhei.

5. Comunele Cuciulata și Lupșa dela jud. Făgăraș.

Județul **Târnava Mică** va fi format din:

1. Actualul județ Târnava Mică, afară de com.: Boiu Mare, Șardul, Țopa, Hetiur și Dârlos, cari trec la Târnava Mare;

Com.: Tirimia Mare, Tirimia Mică, Satul Nou, Cerghidul Mare și Cerghidul mic cari trec la jud. Mureș;

2. Com.: Hoghilac și Prod din jud. Târnava Mare;

3. Plasa Blaj și com.: Ozd, Herepea, Șilea, Medveș, Bichiș și Gâmbuț din jud. Alba de jos. — Capitala *Blaj*.

Județul **Trei Scaune** va fi format din:

1. Actualul județ Trei Scaune, afară de:

Com.: Teliu, Budila, Dobârlău, Vama Buzăului, Sita Buzăului, Bărcani, Intorsătura Buzăului, Mărcuș și satul Lunca din com. Doboli de jos, cari trec la jud. Brașov;

Comuna Poiana Sărată care trece la jud. Bacău.

Județul **Turda** va fi format din:

1. Actualul județ Turda Arieș, afară de:

Com.: Petea, Văidei, Oarba, Sân Marghita, Dileul Românesc, Dileul Unguresc, Grebeniș, Săușa de Câmpie, Săușa, Șeulia și Oroii cari trec la jud. Mureș;

Com.: Ciurila, Sălicea, Săvădisla, Feneșel, Răchișul Românesc, Hășdate, Lita Română, Miheșul de Câmpie și Velcherul cari trec la jud. Cluj;

Com.: Ciugudul de jos, Ciugudul de sus, Decea, Inoc, Cicău și Ormeniș cari trec la jud. Alba;

2. Com.: Juriul de Câmpie, Soporul de Câmpie, Reditu și Aiton dela jud. Cojocna;

3. Comunele: Nandra, Gheja, Cecălaca, Ațintiș, Mușca, Orosia, Găbud, Botez, Sân Iacob, Petrilaca, Istihaza și Ciuciu dela jud. Alba de jos.

Aceste schimbări județene și comunale vor intra în vigoare la 1 Ianuarie 1926.

Cursul banilor

la bursa din București, în 6 Octomvrie

	Valuta	Devize
1 franc francez	Lei 9.90	9.78
1 liră sterlină	980.—	1018.—
1 dolar	206.—	209.—
1 liră italiană	8.30	8.55
1 franc elvețian	39.—	40.40
1 coroană cehă	6.—	6.23
1 marcă aur	48.50	50.—
100 coroane austriace	—29	—29 ^{1/2}
100 coroane ungare	—29	—29

In ultima săptămână leul n'a mai scăzut, ci după 1 Octomvrie a arătat ceva semne de urcare, dar *foarte* puțin. Urmează să vedem, dacă de acum încolo se va mai urca ceva.

Răi plătitori la Foale

Următorii vechi abonați sunt provocați să-și plătească restanța: Iacob Chiția, Lupșa, jud. Făgăraș; Gheorghe Licsai, Legiu, jud. Cojocna; Ilie Chira, Olpret, jud. Solnoc-Dobâca; Simeon Câmpian, Pânade, jud. Târnava mică; Nicolae Pop, Nemigia ungurească, jud. Bistrița-Năsăud; Filimon Gligor Reho-vean, Loman, posta Săsciori; Dumitru Voșloban, Loves, lângă Madefalău; Gheorghe Micoș, Oșand, jud. Bihor; Ioan Pascu, Poplaca; Zaharie Pop, Băsești, jud. Sălajiu.

Cons. orașului municipal Sibiu
No. 11542-1925 6990

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință publică, că lista alegătorilor comunali, și orașului municipal Sibiu este pusă spre vedere publică în sensul legii pentru unificarea administrativă pentru 10 zile și a nume dela ziua de 15 până la 24 Octombrie a. c. la primăria orașului, ușa Nr. 4.

În acest termen oricare cetățean poate contesta omisiunile ștergerile sau înscrierile nelegale, prin cerere îndreptată la judecătorul de ocol. Conform art. 382 a legii judecătorul este obligat a se pronunța în camera de Consiliu în termen de 8 zile dela primirea cererii. Termenele fixate de judecător pentru cercetarea reclamațiilor se vor afișa la ușa judecătorească.

Conform art. 156 sunt alegătorii la comună toți cetățenii români, cari pe lângă celelalte condițiuni, pe cari trebuie să le îndeplinească alegătorii pentru adunarea deputațiilor, au vârsta de 21 ani și domiciliul real de cel puțin 1 an în comună, unde urmează să-și exercite drepturile lor. Aceasta condițiune nu se cere funcționarilor publici.

Sibiu, 7 Octombrie 1925.

Consiliul orașenesc.

No. 399-1925 6942

PUBLICAȚIUNE

Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 25 Octombrie 1925, la ora 2 p. m. se va arenda la primăria comunei Mercheașa (județul Târnava mare), cârciuma comună pe timp de 3 ani, dela 1 Ianuarie 1926 până la 31 Decembrie 1928.

Prețul de strigare 30.000 Lei anual. Vadiu 10%.

Licitația se va ține în conf. cu legea contabilității publice (art. 72-83) cu oferte închise sigilate și însoțite de 10% din prețul de strigare.

Condițiunile mai detaliate se pot vedea la primăria comună Mercheașa.

Mercheașa, la 16 Sept. 1925.

Primăria comună.

Nr. 995-925 6993

PUBLICAȚIUNE

Comuna Sadu exarândează moara comună în 25 Oct. 1925 ora 8 p. m., prin licitație publică ce se va ține în localul primăriei cu oferte închise și sigilate.

Prețul de strigare și vadiu e 10.000 Lei, arendașul e dator a instala în moara comunei mai multe mașini conform revizului anexat la condițiuni.

Ofertele cari vor conține garanța și declarația că oferentul cunoaște condițiunile de licitare și că se impune aceluia necondiționat se primesc în 25 Oct. 1925 până la 3 ore p. m.

Condițiunile de licitare și contract se pot vedea la primăria comună.

Sadu 24 Sept. 1925.

Primăria comună.

No. 950-1925 6985

PUBLICAȚIUNE

Comuna Turnișor exarândează pășunatul de toamnă și de iarnă pentru oi prin licitație publică, care se va ține în ziua de 11 Octombrie 1925, ora 8 p. m. la primărie. Condițiunile se pot vedea la primăria comună.

Turnișor, 1 Octombrie 1925

Primăria comună.

Contracte de închiriere

pentru proprietari de case și chirieși, se află de vânzare la Librăria „Foia Poporului” în Sibiu.

Registre

pentru bănci, însoțiri, comerțanți și meseriași, se află de vânzare în mare alegere la

Librăria

„Foia Poporului”

Sibiu, strada Mitropoliei Nr. 12

Ministerul Justiției

Comisiunea de naturalizări.

Conform art. 22 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică următoarea cerere de naturalizare, spre știința aceluia cari ar voi să facă vre-o întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 23 din zisa lege:

Domnule Președinte,

Subsemnatul Ioan Schaschl, de profesie măstru de cazane, domiciliat în Sibiu, Strada Nouă No. 4, cetățean austriac voină a deveni cetățean român cu onoare vă rog să binevoiți a-mi acorda cetățenia română. În scopul acestei anexez actele prevăzute de legea pentru dobândirea și pierderea naționalității române din 24 Februarie 1924.

1. Act de naștere. 2. Act de moralitate și bună purtare. 3. Declarațiune autenticată, din care se constată, că am renunțat la orice cetățenie străină. 4. Certificatul judecătorească de ocol Sibiu No. 8088-1925 și al Tribunalului Sibiu No. 17 L. 3436-1925 din care se constată că nu sunt dat în judecată și că nu am fost condamnat pentru fapte intamante și penale.

Primiți Domnule Președinte expresiunea deosebitei mele stime și considerațiuni.

6986

Ioan Schaschl.

PUBLICAȚIUNE

Composesoratul luteran din Șeica Mare licitează pășunatul de iarnă pentru oi circa 200 jugăre în ziua de 11 Octombrie 1925, începând dela 15 Noembrie 1925 până la 15 Martie 1926. Prețul de strigare 15.000 lei. 6973

PUBLICAȚIUNE

Se vinde în comuna Mândra, jud. Făgăraș, din mână liberă una grădină mare loc de 4 case, poziție la drum de țară răspunzând totodată în drumul găii și una livadă de 4 jugăre. A se interesa la D-na Laurențiu Folea în Streza-Cârțișoara, jud. Făgăraș. 6849

No. 850-1925 6984

PUBLICAȚIUNE

În ziua de 18 Octombrie 1925, ora 10 a. m., se va arenda dreptul de pășunat al comunei Cârța, jud. Făgăraș, pentru pășunatul cu 500 oi, începând cu ziua de 20 Octombrie a. c. până la 15 Martie 1926.

Prețul strigării 15.000 Lei. Condițiunile de licitare se pot vedea la Primăria comună.

Cârța, 3 Octombrie 1925.

Primăria comună.

PUBLICAȚIUNE

Primăria comună din Șomărtin, jud. Târnava mare, arândează cârciuma comună prin licitație publică, care se va ține în 24 Octombrie 1925, la 10 ore a. m. Prețul strigării e 10.000 Lei. Condițiunile mai desaproape se pot vedea la primăria comună, în orele oficioase.

Șomărtin, 5 Octombrie 1925.

6980 Primăria comună.

Primăria comunei Veseud (plasa Medias).

No. 1030-1925 6979

PUBLICAȚIUNE

Comuna Veseud (pl. Medias), exarândează prin licitație publică cârciuma comună pe termen de 3 ani începând cu 1 Ianuarie 1926 Licitatiunea se va ține în 8 Noembrie 1925, ora 2 p. m. în localul Primăriei.

Condițiunile se pot vedea în orele oficioase la primăria comunei Veseud și în cancelaria notarului cercuat din Boarta.

Veseud, 1 Octombrie 1925.

Notar cercuat:

H. L. Botezanu mp.

Primar: N. Badiu mp.

Scaun de moară

La comuna Tâlmăcel jud. Sibiu, se află de vânzare un scaun de moară de apă complet, cu 2 perechi petri.

Amatorii să se adreseze la primăria comună. 6983

Administrația financiară Sibiu

No. 1537-1925 6974

Publicație de licitațiune

La depozitul de Geniu din Sibiu se vor vinde în 22 Octombrie 1925, 9 ore a. m., mai multe piese mărute din materialul reformat al armatei.

Ofertele instruate conform legii contabilității Statului sunt a se înainta până la începutul licitațiunei la Administrația financiară Sibiu, localul percepției Turnișor, unde se află afișat tabloul despre materiale.

Sibiu, 3 Octombrie 1925.

pt. Administrator financiar:

D. Coltău

Șeful Serv.:

Halalai.

No. 596/925 6957

PUBLICAȚIUNE

Comuna Cornățel, jud. Sibiu, exarândează în ziua de 1 Noembrie a. c., cârciuma comunei, pe un period de 3 ani, începând cu 1 Ianuarie 1926.

Cornățel, 27 Sept. 1925.

Primăria comună.

No. 615-1925 6945

PUBLICAȚIUNE

Comuna Bungard, jud. Sibiu, exarândează prin licitație publică pășunatul de iarnă în ziua de 11 Octombrie 1925, după amezii la ora 8.

Condițiunile se pot vedea la primăria comună.

Bungard, la 19 Sept. 1925.

Primăria comună.

No. 597-1925 6959

PUBLICAȚIUNE

Comuna Cornățel, jud. Sibiu exarândează pășunatul în ziua de 11 Octombrie a. c. la 2 ore p. m.

Cornățel, 27 Septembrie 1925.

Primăria comună.

No. 627-1925 com. 6944

PUBLICAȚIUNE

Comuna Marpod exarândează prin licitație publică cârciuma comună pe 3 ani (1926, 1927 și 1928). Licitatiunea se va ține în ziua de 25 Octombrie 1925, la 9 ore la cancelaria comună în Marpod.

Prețul strigării 23.700 Lei; vadiu 10%.

Celelalte condițiuni se pot vedea la primăria Marpod în orele oficioase.

Marpod, la 10 Sept. 1925.

Primăria comună.

Comerțanți

tineri încușiți sau industriași inteligenți se caută imediat pentru vânzarea mașinelor de cusut „Singer” (și în afară) pe plată în rate.

„Singer” Bourne & Co. Sibiu, Strada Avram Iancu No. 8. 6992

Caut un uceinic 18-16 ani, capătă mâncare, pat pe timp de 3 ani. A se adresa la Nicolae Oancea, cojocar, com. Vale, Pl. Săliște, jud. Sibiu. 6961

Grădină mare frumoasă

de posme 1380 st. □ mare cu casă de vară cu două etaje, privește foarte frumoasă, antreu și verandă de sticlă, cu șopru, la începutul comunei Cisnădie, 20 minute dela gară, e de vânzare cu preț favorabil. M. Hermann, Sibiu, Str. Lămpașului 5. 6923

Un cal găsit mic, bălan de 10 ani, fără semu, se află la primăria comunei Cisnădie lângă Sibiu, unde proprietarul se poate adresa până cel mai târziu 25 Octombrie 1925. 6987 Primăria comună.

Carte pentru cubicatul lemnului

se află de vânzare la Librăria „Foia Poporului”, cu prețul de 25 lei. Trimisă cu posta 30 lei. 6707 A 50

Nr. 968/925

Publicațiune

Concluzul 16/924 aprobat din partea prefecturii dispune lucrările pentru construirea unei școli de stat cu suma devizului aprobat de Lei 1.876.975.

Pentru asigurarea lucrărilor se publică licitație cu oferte închise, care se va ține în ziua de 18 Octombrie 1925, ora 15, în localul primăriei comunale Șura-mare

Invităm pe toți aceia, care doresc a lua parte la licitația aceasta să-și înainteze la numita primărie comunale ofertele întocmite conform prevederilor legii contabilității publice art. 72-85 și a condițiunilor mai jos scrutate până la ora 14 a zilei fixste.

Deasupra adresei — pe plicul închis și sigilat — a ofertei se va scrie „Oferta” pentru construirea unei școli de stat în comuna Șura-mare.

Oferte întârziate sau date prin telegramă cât și oferte, cari vor cuprinde condițiune, nu se vor lua în considerare la oferte se va arăta rabatul din prețurile unitare și nu suma globală.

Garanța proviz. de 4% a sumei devizului de ofertă se va depune la casieria comună și recipisa primită se va anexa ofertei.

Această garanță — la încheierea contractului — se va completa la 6% a sumei din ofertă și din fiecare situație se vor detrage 4%. Garanța provizorie se va elibera dacă lucrările vor fi aflate de bune — după recepția definitivă.

Elaboratul tehnic a lucrărilor și condițiunile detaliate se pot vedea zilnic între orele 8-12 la primăria comunei Șura-mare.

Ofertele se vor redacta exclusiv în limba statului și rămân valabile 60 zile

Ofertele înaintate obligă oferantul numai decât, iar comuna numai după aprobarea reprezentanței și prefectului.

Șura-mare, la 5 Octombrie 1925.

Primăria comună.

No. 857-1925 g 6941

PUBLICAȚIUNE

Comuna Veștem, jud. Sibiu, exarândează prin licitație publică în 1 Noembrie 1925, ora 8 p. m. în localul primăriei comunale în conformitate cu art. 72-78 din legea contabilității publice

dreptul de vânat pe un period de 3 (trei) ani decurșivi începând cu ziua de 1 Ianuarie 1926 până inclusive 31 Decembrie 1928.

Prețul strigării 4000 Lei, vadiu 10%.

Condițiunile de licitație mai detaliate se pot vedea în orele oficioase la primăria comună.

Veștem, la 21 Sept. 1925.

Primăria comună.

Vând motor Diesel

25 Hp. perfectă stare, din fabrica de arme Budapesta. Informații Dr. Hăncei Hunedoara. 6964

Be

șis, patima acesteia uricioasă se combate în modul cel mai eficace remediu contra beției.

Fiind fără gust se poate da pătimașului fără știrea sa. Mii și mii scrisori de recunoștință. 2 flacoane 250 Lei la Farm. „Vulturul alb” Lugoj, Nr. 34 Banat. 6471

Vând eventual arândeaz

moară în funcțiune cu două pietri benzin-motor 25 HP. Locuință cu 3 camere. Iosif Izrael, Cetatea de Baltă, județul Târnava mică. 6030

Un vier

resă de Basna de 11 luni cu certificat e de vânzare la Teofil Căliman, Cașolț, 87. 6976

Acela vrea să vă inducă în eroare,

dacă vă oferă cutii și pachete ca adaus la cafea, cari au o asemănare cu „Veritabilul Franck” după modul de ambalare și după recomandările exagerate, însă totuși nu este „Veritabilul Franck”. Deci atențiune! Dacă doriți să aveți pe unicul „Veritabilul Franck” vă rugăm să primiți numai atari ambalaje, pe cari e vizibilă marea noastră înregistrată: Rășnița de cafea și semnătura Heinrich Franck Söhne

6707

A 50

No. 924/1925 6994

Publicațiune de licitație

În conformitate cu dispozițiunile art. 8-14 din legea pentru protecția vânatului și reglementarea vânatului se aduce la cunoștință, generală că dreptul de vânătoare al comunei Boița, jud. Sibiu se va da în arândă prin licitație publică pe timp de 3 ani consecutivi cu începere dela 1 Ianuarie 1926.

Prețul de strigare 3000 Lei.

Licitatiunea publică se va ține în ziua de 6 Decembrie 1925, la ora 2 p. m., în localul primăriei comunale din Boița.

Condițiunile de licitație se pot vedea în fiecare zi în orele oficioase în biroul primăriei comunei Boița.

Boița, la 5 Octombrie 1925.

Primăria comună.

Un servitor mai tânăr și

cu locuință în Sibiu, se primește la o întreprindere din loc. A se adresa la administrația foii.

Una casă

cu grădină între 2 străzi, lângă gara Sibiului, situată în loc foarte frecventat și potrivit pentru meserie ori industrie, cu locuință ocupabilă după perfecționare, se vinde cu preț convenabil la agentura 6983

Dressnandt și Comp.

Sibiu, Strada Regina Maria No 51

30

Tablouri Istorice

(Colecțiunea ȘARAGA)

ca

Material didactic școlar

mărime 25x35 c/m.

reprezentând pe:

Traian, Decebal, Radu Negru, Dragoș Vodă, Mureș cel bătrân, Stefan cel Mare, Vlad Țepeș, Neagoe Basarab, Ioan Vodă cel cumplit, Petru Schiopul, Mihai Viteazul, Radu Mihnea, Matei Basarab, Vasile Lupu, Constantin Serban, Constantin Brâncoveanu, Dimitrie Cantemir, Grigore Al. Ghica, Horea, Prinderea lui Horea, Tudor Vladimirescu, Scarlat Calimăh, Alexandru Ghica, Mihai Sturza, Gheorghe Bibescu, Barbu Știrbei, Alexandru Ioan I. Cuza, Mihail Kogălniceanu, C. A. Rosetti și Ioan C. Brătianu.

Seria completă Lei 600.

Comenzile trebuie însoțite de suma de Lei 600 — plus Lei 15 — pentru porto, trimiși prin mandat postal la

Librăria „FOAIA POPORULUI” Sibiu.